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[bookmark: _GoBack]Aos vinte e dois dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho/RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 6ª sessão ordinária, da 3ª sessão legislativa ordinária, da 7ª legislatura, sob a presidência do Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, e presentes os vereadores: LUCIMAR ANTONIO VOLPI, ALVECIR ROQUE TABALDI, IONARA PASTORIO TOMAZINI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, LUIZ SCHNEIDER, PAULO ROBERTO BALDISSERA SCHOR, VALCIR LUDKE e SAUL PEDROSO. O Presidente verificando o “Quorum” legal solicitou ao Vereador Lucimar Antonio Volpi, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 5ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Não havendo proposições apresentadas à mesa, a Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Assim, o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde a vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI, após saudações, parabenizou a administração pela compra da máquina para fazer silagem. Disse que sempre concordou que o Município auxilie os agricultores que produzem leite, pois os mesmos já sofrem bastante com o baixo preço, e não podem sofrer também para fazer a pastagem para os animais, por isso a máquina foi uma ótima aquisição. Também parabenizou o Chefe de Obras, pela estrada da Linha Bonita, pois há muito tempo tinha que ser feita aquela abertura e colocado cascalho, mas pediu que agora que tem umidade, espalhem e passem o rolo novamente, pois soltou bastante pedra. Solicitou para darem atenção nas demais estradas do Município, pois tem alguns trechos que precisam ser melhorados, já que o Município tem duas patrolas e um rolo novo, o que facilita os trabalhos de conserto das estradas. O Vereador VALCIR LUDKE, após cumprimentos, agradeceu a Administração pela aquisição da máquina de silagem, pois há muito tempo vinha cobrando isso do prefeito, que por sua vez, dizia que sem recursos de emenda não iria comprar, mas graças a Deus com as economias a máquina está aí, e para a bacia leiteira do município é muito importante. Disse que muitas outras coisas vieram pro município, como o caminhão prancha, além de outras que ainda virão. Falando em nome de todos os produtores de leite e mais alguns de gado de corte, disse que tem que parabenizar, pois sabem que uma boa silagem trará retorno. Falou que o Município investiu muito bem os R$300.000,00, e é por aí que tem que começar a trabalhar. Com relação às estradas que fizeram, disse que a semana passada veio um pessoal entregar maravalha, e falaram que pararam o caminhão para tirar fotos para levar pro município deles, pois ficou tão boa que passam três caminhões um do lado do outro. Falou que tem estradas que estão ruins e citou a que dá acesso a Linha Cachoeirinha, que precisa ser patrolada e cascalhada. Falou que a estada da Linha Bonita ainda não está terminada, tem que dar mais uma batida de rolo que ficará muito boa. Disse que é isso que tem que fazer, pois não adianta gastar dinheiro fazendo somente trechos, tem que pegar e fazer a estrada toda. Agradeceu a Secretária de Educação, pois esses dias esteve conversando com ela e deu umas ideias e achou que foi boa e a coisa está funcionando, e é isso, conversando é que as coisas vão andando. Os demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo e nem matérias na ORDEM DO DIA, o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI após saudações disse que é importante que se faça uma análise da situação que se encontra o município. Falou que alguns dias atrás viajaram para Porto Alegre, juntamente com os vereadores Antonio, Glaucio, Ângela e Ionara, além do Prefeito e Vice, onde tiveram uma audiência a respeito do asfalto que liga o nosso município a Constantina, e hoje esteve em seu local de trabalho o Sandro Bonfantti, do Rotary Club de Constantina, que estão tentando marcar uma audiência com o Governador, e que inclusive essa audiência será marcada para maio, e solicitou que fossem se organizando para que possam participar, pois tem pessoas do Rotary de Trindade do Sul, que também estão tentando agendar a audiência, e quanto mais forças, mais fácil de termos êxito de trazer o asfalto para o município. Sobre o que os colegas vereadores falaram das estradas, disse que hoje mesmo em Constantina, uma pessoa elogiou as estradas do município de Engenho Velho, que sempre são as melhores estradas da região, mas ainda tem algumas estradas que precisam de alguns reparos, mas o povo em geral vê as estradas do município como uma das melhores da região. Falou que semana passada tiveram um velório no município, e um cidadão de Ronda Alta, juntamente com o Helio Tomazini e o Joceli Piran, parabenizou os munícipes e disse que havia escutado o programa da prefeitura e a administração está trabalhando em busca de recursos para o Município Falou que é importante ouvir isso de pessoas de fora, já que muitas vezes pessoas daqui não enxergam os trabalhos, não percebem o que acontece, e pessoas de fora do município olham e elogiam, e nós muitas vezes nos calamos diante das coisas boas que estão acontecendo  no município. Como o Vereador Beto colocou, disse que foi adquirido através de pregão e com recursos próprios uma colheitadeira para fazer silagem pros produtores de leite. Falou que na Câmara é o melhor lugar para debater as ideias, e convocou cada colega para fazer o que vai fazer, tentar buscar informações na Administração Pública Municipal, quanto foi investido de recursos próprios no ano de 2017 e no ano de 2018. Pediu para fazerem essa experiência, e ver quanto esta Administração já conseguiu investir de recursos próprios nos últimos dois anos. Fazer uma análise também de quanto foi investido de recursos próprios nas outras administrações, sendo que não está criticando as outras administrações, mas é importante fazer essa análise. Disse que já tem a resposta para isso, não os números, mas o porquê disso, em primeiro lugar é óbvio, isso está acontecendo porque estão vivendo em um consenso, e em segundo lugar, porque tem o Prefeito Paulo com conhecimento da coisa pública, pois há vários anos era funcionário público, foi vice-prefeito, tem conhecimento no Estado e em Brasília. Falou que o Diego teve uma importante parcela nesse processo todo, e é importante analisar o que está acontecendo no município. Falou que enquanto vereadores estão fazendo a sua parte, a comissão do consenso também fez a sua parte. Disse que nas próximas sessão vai trazer os números, pois é importante divulgar para a população o trabalho que vem sendo feito pela administração e pelos vereadores, trabalho em conjunto que tem que continuar. Por fim, informou que foram feitas substituições em algumas lâmpadas das ruas do município, e mais algumas tem que trocar, e estão sendo trocadas por outros tipos de lâmpadas, vai ser economizado energia. A Vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI, após cumprimentos, sobre as palavras do vereador Lucimar, disse que o consenso contribuiu com uma boa parte do desenvolvimento do município, com isso veio recursos de todos os deputados, todos os partidos, isso contribui para o Município. Com relação ao acesso asfáltico, disse que o que resta é lutar, fazer o que for para conseguir essa obra, aí sim o município conseguirá empresários sérios que dão empregos a esses jovens, pois está complicada a situação de empregos no município. Falou que na quinta-feira da semana passada, a Eliandra Lorini a procurou para fazer uma rifa em benefício da Tati Rigo, pois está com sérios problemas de saúde, está fazendo hemodiálise em casa, vai ter que fazer um quanto, um banheiro só para ela. E com a permissão do Presidente solicitou para fazer uma rifa, pois todos tem alguma coisa para doar, pois é melhor ajudar do que precisar ser ajudado. Solicitou uma doação em dinheiro e quem quiser pode deixar na secretaria da Câmara, pois a Assistência dará os bloquinhos sem custo nenhum. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Lucimar Antonio Volpi, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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